

# 96339 回访

# 老公不靠谱,我却无法离婚

## 华大下穿隧道 井盖已更换

陈先生来电:泉州市区华大下穿隧道(往惠安方向),有一个井盖坏了,车辆开过后井盖会直接弹起来,存在很大的安全隐患。  
泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们将督促管养单位处理。  
96339回访时,陈先生回复:井盖已更换。

## 坪山路 树枝被清除

吴女士来电:泉州市区坪山路往北迎宾大道方向,中国国际能源坪山加油站对面的道路中间,有掉落的树枝树干,占据了一个中间车道,那边车流量比较大,影响通行。  
泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会转给相关部门进行处理。  
96339回访,吴女士回复:反映后,树枝很快就被清除了。

## 学府街 地砖修好了

张女士来电:泉州市区学府街希夷公寓附近的路面,有一处水泥地地砖破裂凹陷。附近有几所学校,过往车辆比较多,容易发生车轮被陷的意外,希望相关部门及时修补。  
泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们将转给相关部门,要求尽快维修处理。  
96339回访时,张女士回复:破损的地砖已修补好了。

## 湖滨花园 井盖声变小

刘先生来电:我是台商投资区白沙片区湖滨花园的居民,在西区和东区之间的这条路上有个井盖不平,每次车辆经过时就特别吵。  
台商投资区考评中心接到96339来电后回复:我们会登记下来处理。  
96339回访时,刘先生回复:工作人员过来处理了,在井盖下垫了块橡皮,现在声音小了很多,谢谢你们。  
(张小玲 吴奕云 张圆圆 张景佳 整理)

## 部门 回复

## ■安检时水要倒掉 泉州晋江国际机场: 禁止带水进隔离区

林先生来电反映:我最近到泉州晋江国际机场,在过安检时,工作人员让我把随身携带的水处理掉,我自己喝一口还不行,还得全部倒掉。那时候还没登机,怎么可以这样要求?  
泉州晋江国际机场回复:根据相关规定,禁止随身携带水进入隔离区。机场候机厅内有提供免费直饮水,可以满足旅客需要。

## ■学校要求全员订杂志 泉州外国语学校: 家委发起自愿订购

吴先生来电反映:我孩子是泉州外国语学校高二年级的学生,最近学校要求所有人都必须订《父母课堂》杂志,该杂志总共12期,合计96元,我认为不合理。  
泉州外国语学校回复:我校今年入选为“规范化家长学校实践基地”省级实践学校,省关工委有下发通知,推荐以《父母课堂》作为实践学校的家校教育教材,据了解,其他同一批次入选的学校也推荐订购该教材。我们学校的征订意向是由各班家委发起的,根据自愿原则征订,并没有强制要求所有人必须订购。  
(柯丽娟 张小玲 整理)

## 非常 讲述

李女士虽与老公是自由恋爱结婚的,可在婚后却发现老公一点都不靠谱。当地第一次想离婚时,受到了家人的阻止,同时发现自己怀有二胎。她原本期待老公能有所转变,可没想到对方依然不靠谱,于是她下定决心要离婚,可双方家人仍旧不同意,她的父母甚至把结婚证撕毁了,对此她十分无语。无处诉说的她致电96339,和我们说起这段令她后悔的婚姻。

## 因爱玩而结识老公 恋爱不久领证结婚

我是个爱玩而不爱读书的人,初中毕业后就外出打工。我家在农村,我的父母对于女孩子读不读书这件事很无所谓,所以当我说我不读书的时候,他们也没反对,反而觉得我出门打工,还能贴补家用,帮忙养大弟弟妹妹。  
就是在我打工的地方,我认识了我的老公。当时我只觉得他很风趣幽默,很懂得玩,每次和他一起都会玩得特别尽兴、特别快乐,所以当他要和我在一起的时候,我根本无法拒绝。当时的我并不懂,爱玩这件事在谈恋爱的时候或许是件好事,可是在步入婚姻后,这却会成为争吵的导火索。  
我们两家都是农村的,离得也不远。当家里人听说我们谈恋爱后,马上就安排结婚的事宜。当时我还比较小,不懂事,家里人怎么安排的,我就怎么做。两家人都沉浸在我们结婚的喜悦之中,只有我的情绪十分平淡,似乎那天只是一个平常的日子,也好像结婚的不是我。

## 老公婚后一心玩乐 不愿承担家庭责任

或许我受父辈思想的影响,尽管这么早结婚并非我所愿,婚后我还是听双方父母的话,很快就怀孕了。在我怀孕之后,我老公和谈恋爱时没有什么改变,依然每天只想着去哪儿玩,约什么朋友一起玩。每天看到他不想上班只想玩乐的样子,我都气得不行。可一想到当初就是因为他会玩我才和他走到一起的,只能打碎牙齿往肚子里咽。



婚后的日子对我来说是痛苦的,只有在儿子出生的时候,我才发自内心的高兴。原本我想着,儿子出生之后他可能会因为成为父亲而有所改变,但我错了,他依然我行我素,赚的钱都用来娱乐,养家养娃全靠我。我每天都很不开心,可我仍然尽力成为一个贤妻良母。只有在夜里,我才不断后悔当初的决定。

## 老公沉迷于打麻将 不工作找家人要钱

儿子一周岁时,他突然提出要去省外做生意。我其实是不想离开家乡的,可看到他好不容易做出改变,便同意了。刚到省外的那一两年,他的确变了,每天都在店里认真工作,不断拓展客户,晚上还在和客户联系,从前那个爱玩的他,似乎不见了。  
每天他在店里忙活,我就在家里照顾孩子、做家务,我们的搭配显得很默契,可这种默契没有维持多久就被打破了。每天晚上他几乎都和他的客户在外面娱乐,还和我说为了留住客户。更可怕的是,他竟然学会了打麻将,一打就是一整个晚上,还经常输钱。而一旦输钱,他就更想继续打,想着把钱赢回来,结果反而是输得更多。  
我不停地劝他,他亲戚也来劝他,可他根本听不进去,甚至连店里都不去了,我只好带着孩子去开店。我一个人又要开店又要照顾小孩,实在忙不过来。开店三年多后,店倒闭了,我们只好回老家。  
回到老家后,我让我婆婆来帮忙带孩子,我去找了一份工作。而他彻底不工作了,每天只想打着麻将,没钱了就来找

## 唤不醒老公责任心 难以离婚悔不当初

回家后,我公公婆婆拼命承诺他会改的,我本不想相信,可却发现怀孕了。我舍不得这个孩子,内心里也希望他会因为多了一个孩子,而唤醒责任心。我真的是太天真了。我的女儿出生之后,他只帮着照顾还不到三个月,就原形毕露了。我和我婆婆两个人带两个孩子,他就跟不存在似的,依然每天半夜才回来,工作不停地换,从没给我一分钱。  
女儿上幼儿园之后,我再次提出离婚。我知道他肯定会再次让双方父母来说服我,可这次我已经准备无论如何都要离婚,我不想和这样没有责任心的男人过一辈子。我父母见无法说服我,就跟我说明既然想离婚就离吧,把结婚证拿出来,直接去办理离婚手续。等我拿出结婚证时,他们俩竟然把结婚证撕了。  
我愣在原地,我父母说,只有他们在世一天,我就别想离婚。我能理解他们那辈人对于离婚的忌讳,可这是我的生活,是我的幸福,不比他们的面子重要吗?我很生气,也很无语,可我又能怎么样呢?他们把话说到这种份上,我又该如何离婚?而这一切,都源于我当年的年幼无知。我只能当作这个男人不存在,做好我自己,照顾好两个孩子就好了。  
(石伟琴/整理 洪志雄/插图)

左图:省道215线南安市丰州镇“中南酒店”公交站台经常被违停车辆占用,影响乘客候车,存在安全隐患。(网友“C”摄)

右图:鲤城区土地巷东门实验小学警务室旁边,楼上长期滴水,影响通行。(邓先生 摄)



## 融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持: 泉州网

## 泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

## ◆老旧小区 如何完善养老设施

网友咨询:要提高老年人的生活品质,养老服务设施的配建是很有必要的。由于场地的限制,一些老旧小区没有老年人活动场所和活动用房,这种情况怎么解决?  
泉州市自然资源和规划局回复:近年来,我市不断推动老旧小区改造建设工作,对老旧小区区的成片开发建设,我局均要求把完善养老设施的建设纳入片区规划改造建设内容。同时,对老城区和已建成住宅小区,没有社区管理、幼儿园等公益性配套服务用房的或者不能满足需要的,我局也积极指导属地政府寻求多元的解决思路。例如,可以从其他社区设施中调剂置换,或者以购买、租借等方式解决。同时,也鼓励支持社会力量盘活闲置场所、企业厂房、商业设施、存量商品房等用于养老服务设施。

## ◆随迁子女要在泉参加高考 社保需要缴纳多久

网友咨询:我们是外地来泉州打工的,孩子目前在鲤城区的学校读高一,听说如果孩子想要在泉州高考,需要父母其中一方在当地缴纳社保,具体要缴纳多长时间?  
鲤城区教育局回复:根据福建省相关规定:“进城务工人员及其他非我省户籍就业人员的随迁子女,具有我省高中阶段学校学籍且有3学年连续实际就读经历。同时,其父母一方须有最近3年在我省按国家规定缴纳社会保险费或纳税等可证明其在我省从业经历的记录。”社保缴纳方式有2种,父母一方任意选取一种办理即可:1.通过单位缴纳社保;2.到居住证办理地的人社局办理灵活就业人员养老保险。学生现就读高一,那么监护人社保缴纳时间段为2023年9月—2026年6月,若学生复读,还须延续缴交1年。

## ◆开烟花爆竹店 需要办理什么手续

网友咨询:我想在永春开一家烟花爆竹零售店,需要办理什么手续?要准备哪些资料?  
永春县应急管理局回复:新开办烟花爆竹零售店,需要办理我局核发的烟花爆竹经营(零售)许可证,您携带相关资料向所在乡镇安监办提出申请,由乡镇安监办初审同意后报送我局受理。相关资料具体包括申请书一式两份,主要负责人培训合格证书和从业人员培训合格证书,企业法人营业执照副本或者企业名称工商预核准文件,场所使用情况说明材料(场所是否符合基本安全条件,网点是否满足规划编制要求),以及法定代表人身份证复印件等。

## ◆网约车行驶里程 达多少千米需报废

网友咨询:我在晋江开网约车,想咨询一下,网约车有规定行驶里程达到多少千米或者多少年就要报废吗?  
晋江市交通运输局回复:根据《泉州市网络预约出租汽车经营服务管理细则》的要求,网约车行驶里程达60万千米时强制报废,行驶里程未达到60万千米但使用年限达到8年,退出网约车经营。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)